

新修订《江苏省志愿服务条例》3月5日起实施 将“志愿服务”存进“时间银行”

3月5日起,江苏省政府新修订的《江苏省志愿服务条例》正式施行。《江苏省志愿服务条例》共设七章五十五条,在普及志愿理念、弘扬志愿精神,健全管理机制、提升服务水平,以及整合各类资源、促进有序发展等方面作出明确规定。

近年来,我区不断加快社会文明建设步伐,各类志愿服务组织积极作为。目前,我区参与志愿服务的社会组织共有20家,来自各行各业的志愿者主动投身社会服务中,为文明金坛的建设贡献志愿力量。

《条例》指出,应当给予志愿者奖励和优待,鼓励建立和完善志愿服务嘉许激励制度,在就业、享受公共服务等方面对有良好志愿服务记录的志愿者给予适当优待,是本次《条例》修订的最大亮点。

为切实维护志愿者的权益,给予志愿者群体实实在在的保障,《条例》鼓励志愿者组织根据志愿服务的实际需要,为志愿者购买相应的保险,让志愿者在“行善事”的路上少跨一道“坎”。

区手拉手志愿者协会会长周国强表示,对于志愿者,协

会每年都会举办培训,让志愿者在平时的公益服务中加强自身修养。遇到大型志愿活动,协会给参与的每一位志愿者都会购买临时保险。

此外,《条例》还创新增加了“时间储蓄”制度,在全国率先将“志愿服务回馈制度”法定化,规定志愿者本人需要帮助时,根据其志愿服务时长,优先提供志愿服务。这意味着志愿者们所提供的“志愿服务”将正式计入“时间银行”,以法治手段作出明确规定,对志愿者群体来说是鼓励,更是对志愿工作的认可。

据介绍,志愿者有两个途径可以获得志愿服务记录证明,一是与开展志愿服务活动的组织联系,由其根据志愿者的志愿服务记录信息,无偿、如实出具志愿服务记录证明;二是可以自行在记录了本人志愿服务信息、且具备出具记录证明功能的志愿服务信息系统中,打印本人的志愿服务记录证明。3月5日上线的“江苏志愿服务”平台具备出具记录证明的功能,今后志愿者可以根据需要自行打印。

同时,通过“江苏志愿服务”平台,社会公众可以便捷

注册为志愿者参与志愿服务;志愿者可以参与自己感兴趣的志愿队伍和项目,记录、转移、接续自己的志愿服务时间;志愿队伍可以按照规范的流程发布项目、招募管理志愿者、开展服务,实现供需有效对接;各行业志愿服务管理部门可以查看实时志愿服务数据,全面了解志愿服务情况,开展数据决策分析。

朱安民 贾文芳

政策解读
ZHENG CE JIE DU

春菜陆续上市 农贸市场“春意盎然”



又到了品尝“春天味道”的时候,春菜陆续上市,我区各农贸市场“春意盎然”,鲜翠欲滴的马兰头、荠菜、香椿,圆润饱满的蚕豆,娇脆甜嫩的春笋,吸引了广大市民购买尝鲜。

“一箸入口,三春不忘。”作为春季的时令菜,目前我区农贸市场香椿的价格普遍在25元到40元左右一斤。市民黄红

芸选了一把香椿,准备回去炒蛋,她说:“虽然价格有点贵,但是家人都爱吃,春菜上市时香椿最好吃。”在摊主刘先生的摊位上,香椿被摆在了显眼位置。摊主刘先生告诉记者:“香椿一天能卖个十来把,销量还是不错的。再过段时间,香椿会大量上市,价格会不断下滑。”

采访中,记者发现,马兰

头、春笋、芦蒿、蒜苗等时令蔬菜也是市民菜篮子中的“新宠”。在城东农贸市场王女士的摊位上,摆放得整整齐齐的春笋格外引人注目,“现在春笋6.5元一斤,比过年期间便宜了不少,每天差不多要卖掉几十斤,销量很好。”

这些春菜上市没多久,价格也不算低。家住西门农贸市场附近的钱阿姨正在选购新鲜的蔬菜,她表示,春天的时令蔬菜品种很多,饭桌上每天几乎都不重样。立春“第一鲜”除了各类时蔬,还有鱼虾等水产活鲜,春季很多鱼类都临近产卵期,此时的鱼肉最鲜美,营养也更丰富。 余月霞



区统计局复工返岗情况调查显示: 企业复工返岗率超去年

本报讯 为掌握全区规模以上企业节后复工和员工返岗情况,近期区统计局组织开展了全区规模以上企业复工返岗情况快速调查。

本次抽取了全区20家规模以上工业企业、30家重点服务业企业和20家资质以上建筑业企业为调查对象,通过问卷和电话访问的形式,重点调

查了企业节后开工生产、员工返岗情况,对未来行业走势和经营情况的信心程度,对政府稳岗稳产措施的满意度及相关期盼。调查显示,春节期间就地过年的外来务工人员明显增加,超七成的企业复工率和返岗率较去年有所提高,企业家对未来发展充满信心。

赵峰

区市场监管局处置投诉举报再提速

本报讯 近日,记者在区市场监管局采访中了解到,该局持续推进市场监管热线平台整合,进一步畅通投诉举报渠道,认真做好投诉举报的登记、分流和督办,与基层分局保持无缝对接,确保投诉举报得到及时处置,对涉及疫情的投诉举报做到快接、快查、快

处、快反馈。通过认真分析群众咨询、投诉和举报的热点、难点、敏感问题以及投诉举报受理处置情况,为政府和相关部门决策提供参考依据并通过区局官方网站、微信工作群等方式发布消费警示、消费提示,有效保障了消费者的合法权益。

戴俊吉

公积金业务可预约办理

有网友在金坛手机台咨询,想去公积金中心服务窗口办理贷款业务,可以提前预约吗?

常州市住房公积金管理中心金坛分中心相关负责人表示

示,职工可通过中心网厅个人业务模块,登录个人界面后,在“我的预约”—“预约登记”专栏进行公积金贷款、提取、还贷业务的预约申请。职工至少提前一个工作日进行业

务预约的办理,如果预约时段无法前往预约业务的,则操作“业务取消”。此外,职工还可以通过拨打客服热线12329人工办理业务预约的申请手续。

陈玲

公积金还款信息纳入征信系统

有网友在金坛手机台咨询,听说住房公积金贷款逾期记录会显示在人民银行征信报告里,是真的吗?

常州市住房公积金管理中心金坛分中心相关负责人表示

示,按照人民银行征信管理要求,自2018年8月起,我市住房公积金贷款逾期记录纳入人行征信。公积金中心每月会将上月住房公积金贷款还款逾期情况报送至金融信用信息

基础数据库。市民应该按照贷款合同约定按期足额还款,一旦产生逾期记录,将会影响本人的个人信用。

陈玲

我区虞皓媛作品 获全国少儿传统手工作品金星奖

本报讯 近日,全国“家乡文化我传承”少年儿童传统手工作品征集与展示活动落下帷幕,由我区图书馆选送、金坛面塑第五代非遗传承人潘俊芳指导、华罗庚实验学校虞皓媛创作的《年年有余》获金星奖。

为宣传地方非遗文化,区图书馆每周开设一堂由潘俊芳等人传授的少儿非遗面塑文化公益课,以特色手工作品制作推动地域文化传习。

左燕 孔卉

